

Профориентационная деятельность

У нашего города градообразующим предприятием является РЖД. Для РЖД важно не только показать преимущества работы в крупнейшей транспортной компании страны, но и включаться в развитие личностных, актуальных компетенций и навыков нового поколения, учить эффективной работе в команде, раскрывать и укреплять лидерские качества. 20 сентября к нашим будущим выпускникам пришли представители железнодорожных профессий:

Заместитель начальника локомотивного депо ТЧЭ-15 по кадрам и социальной работе
Миряев Александр Петрович

Лидер Совета молодёжи ТЧЭ-15 Мингазов Артур Марсович (помощник машиниста электровоза)

Заместитель лидера Совета молодёжи Сапожников Эрик Валерьевич (помощник машиниста электровоза)

Состоялся интересный разговор, теперь выбор за ребятами!



Ученики 3 го класса школы посетили с экскурсией ПО Хлебопищекомбинат.

Детей провели в цех по производству хлеба.

Сначала им рассказали о том, какую продукцию производят на хлебозаводе. В цехе стоял чудесный аромат хлеба. Дети с интересом рассматривали, где замешивают, формируют тесто и отправляют в печь.

Также они посетили цех по розливу нашего всеми любимого Агрызского лимонада.



8 ноября в школе был профориентационный день. Ребята уже со школьной скамьи задумываются о выборе будущей профессии, а наши выпускники им в этом активно помогают. Вот,и в этот раз, к нам на классные часы приехал выпускник нашей школы Мухаметзянов Олег, который сейчас является курсантом Московского военно - музыкального училища. Много увлекательного и интересного Олег рассказал нашим подросткам о жизни военного музыканта.



8 ноября профориентационный день продолжился открытым уроком «Проектория», направленным на раннюю профориентацию.

В настоящий момент существует необходимость в рабочих кадрах в строительной сфере. Востребованность и актуальность специальностей строительной сферы подтверждает их наличие в списках топ-50 востребованных профессий, требующих среднего-профессионального образования, по версии Минтруда России. В список входят, например, такие профессии строительной отрасли, как мастер общестроительных работ, мастер отделочных строительных и декоративных работ.



Гражданская оборона играет важную роль в плане защиты мирного населения во время стихийных бедствий, техногенных катастроф и аварий, а также военных действий. В ее структуру входят органы повседневного управления по обеспечению защиты мирных граждан, системы связи и информационного оповещения, фонды и резервы финансовых, медицинских и прочих средств, необходимых в случае ЧС.

1 марта отмечается Всемирный день гражданской обороны. Сегодня в школе прошел практический урок по гражданской обороне, который провел командир отделения второго караула Саляхов Роберт Рашитович. Опытный спасатель много говорил об опасностях, которые возникают при неосторожном обращении с огнем, на водоемах в осенне-весенний период. Познакомил наших учащихся с профессией пожарного-спасателя. Наши ребята и сами попробовали спасти человека из задымленного помещения!



Благодаря высоким информационным технологиям, мы можем найти ответ на любой вопрос, в том числе об образовательных учреждениях, в которые можно поступить после 9 класса. Но порой не просто разобраться в массиве представленной информации. В субботу 18 марта, 9б класс посетил школу № 20 г. Ижевск, где был организован ежегодный Фестиваль Профессий. Это прекрасная возможность для школьников на одной площадке узнать о профессиях и специальностях, набор на которые будет проводится в 2023 году, а так же об условиях обучения, проживания и дальнейшего трудоустройства. В рамках Фестиваля, в составе небольших групп, девятиклассники смогли познакомиться с 14 представленными учебными заведениями среднего профессионального образования. Поучаствовали в мастер - классах и практикумах.



29 марта наши девятиклассники с педагогами смогли ознакомиться с образовательным центром "Алабуга Политех", с предприятиями ОЭС "Алабуга", ООО "Аурус". "Алабуга Политех" готовит технологических предпринимателей и руководителей Их выпускники — инженеры будущего.

Здесь воспитываются будущие технологические предприниматели, директоры и главные инженеры заводов, начальники цехов, инженеры индустрии 4.0. Они обучают навыкам, которые не просто актуальны сейчас, но будут востребованы в будущем.



Школьник может сделать осознанный выбор профессии, только зная о её месте на рынке, условиях труда, предъявляемых требованиях к знаниям и физическим характеристикам.

Тем более наши учащиеся должны понимать, что мы живем в городе железнодорожников и на «железнодорожные» рабочие места всегда есть вакансии. Да и ехать учиться никуда не нужно, наше училище готовит специалистов для отраслей РЖД. С таким разговором **2 апреля** к нашим девятиклассникам приходили сотрудники и студенты филиала Нижнекамского агропромышленного колледжа.



В нашей школе **7 апреля** состоялась встреча старшеклассников с судьей Агрызского районного суда Республики Татарстан. На вопросы учеников отвечал федеральный судья Закиров Алмаз Файльевич. Он познакомил школьников с механизмом судебной защиты граждан, напомнил основы российского законодательства, регулирующего судопроизводство. Рассказал, что суд стоит на страже прав граждан Российской Федерации. Слушателей интересовало, чем руководствуется судья, вынося от или иной приговор, а также в чем заключается сложность работы судьи. Алмаз Файльевич нацелил собеседников на то, что человек сам в ответе за свою судьбу. И если судья дает возможность для исправления, этим нужно воспользоваться: осознать свою вину и не повторять ошибок. Выступление Закиров Алмаза формировало позитивное отношение к судебной системе. Способствовало профориентации школьников и пониманию того, что соблюдение закона - непреложное требование для всех без исключения.



11 апреля наши учащиеся 9 классов посетили с экскурсией Филиал Нижнекамского агропромышленного колледжа - ПУ 27. В рамках профориентационной работы по подготовке рабочих специальностей железнодорожного профиля.



11 апреля на площадке нашей школы было организовано родительское собрание родителей юношей 10-11 классов городских школ нашего района. Целью собрания стала профориентационная работа в связи с острой необходимостью подготовки рабочих специальностей железнодорожного профиля.

